

"МЫ ОТКРЫТЫ ДЛЯ СОУДНИЧЕСТВА"

27 апреля Союзная Республика Югославия отмечает День провозглашения Конституции

Рассказывает Временный Поверенный в делах Югославии в Республике Узбекистан господин Драгиша САВИЧ:

— Союзная Республика Югославия (СРЮ) учреждена 27 апреля 1992 года как союзное государство равноправных граждан и республик (Сербия и Черногория) с демократическим устройством. Таким было государство до конца 1918 года, когда на ее территории существовало только два независимых государства: Королевство Сербия и Королевство Черногория.

Из сорока европейских государств СРЮ по площади занимает семнадцатое, а по числу жителей — двенадцатое место. Наша республика придерживается политики открытости для равноправного сотрудничества, при соблюдении уважения взаимных интересов наших партнеров и невмешательства в их внутренние дела. Первым приоритетом ее является защита суверенитета и территориальной целостности, т.е. категорической неприемлемости любого сепаратизма, терроризма, внешнего вмешательства. Далее, обеспечение условий для восстановления приемлемости любого сепаратизма, терроризма, внешнего вмешательства. Далее, обеспечение условий для восстановления приемлемости любого сепаратизма, терроризма, внешнего вмешательства.

Пока рано говорить о тесном контакте в торгово-экономической области, однако можно отметить, что в этот сложный для нас период югославские строители внесли свой вклад в архитектуру узбекской столицы. Речь идет не только о строениях, с честью справляющихся с заданиями по строительству престижных объектов, их отделке, но и о развитии контактов между нашими народами.

Кроме строительных работ, в настоящее время проходит переговоры о научно-техническом сотрудничестве в различных областях. Узбекистан — благодатная земля, богатая не только хлопком, нефтью, газом, но и обладающая высококвалифицированными кадрами. У такого трудолюбивого народа, несомненно, великое будущее.

Подготовила Лайло АЗИЗОВА, ИА "Жахон".

ДЕТИ БУДУТ ДОВОЛЬНЫ

— На балансе нашего предприятия 5 летних пансионатов, — сообщил помощник директора комбината О. Львовский. — Они укомплектованы необходимым мебелью, бытовыми принадлежностями, оборудованы аттракционами. В пансионатах "Бахмал", "Орленок", "Искорка", "Золотинка" созданы все условия для полноценного отдыха. Помимо этого, нынешний год проходит под знаком "За здоровое поколение", особый акцент будет сделан на закалке, оздоровительных процедурах. Сформированы уже коллективы медицинских работников.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ ТЕНДЕРНАЯ КОМИССИЯ ОАО «USUB»

объявляет конкурсные торги на поставку оборудования и кабельной продукции для объектов капитального строительства Минсельхоза Республики Узбекистан:

1. Осветительная арматура. Щиты.
2. Низковольтная аппаратура и приборы КИП.
3. Электродвигатели свыше 100 кВт.
4. Силовые трансформаторы ТМ, ТМЗ-25-1000 кВт.
5. Голый провод А, АС-35, 50, 70, кабель силовой.
6. Провод установочный ППВ, ВПП.
7. Насосы консольные с дв-лем 2,2-45 кВт.
8. Насосы горизонтальные с дв-лем 1250-2000 кВт.
9. Насосы вакуумные ВВН-1-1,5.
10. Насосы вихревые ВКС 2/26.
11. Насосы Гном 16-15; вентили, краны Ду 15-50.
12. Клапаны чугунные Ду 50-600.
13. Задвижки, затворы чугунные и стальные Ду 250-800.
14. Лифт пассажирский г/п 400 кг.

Оплата в суммах. Участник торгов должен брать на себя обязательства по земле или ремонту данного оборудования в течение гарантийного срока службы в случае поставки некачественного товара. Последний срок подачи заявок 17.00 часов 10.05.2000 г. Торги проводятся 11.05.2000 г. в 10.00 часов в здании ОАО «USUB». Для участия в тендере участник должен оплатить невозвратную сумму 5000 сумов по нижеуказанному адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 700055, ул. Ш. Абдулова, 7. ОАО «USUB». Р/с 20204000700153949001 в АКБ «Урун». ИНН 200935817. По условиям проведения тендера обращаться: тел./факс. (998-712) 49-06-35

166-й, особенный

Новые предметы, сложные задания... Прямо скажем, хорошо учиться в школе сегодня не просто. Но если в ней работают учителя-профессионалы, и самые трудные задания для учеников — в удовольствие. По праву гордится своим учебным заведением воспитанница столичного экономического лицея № 166.

Лицей этот — ровесник независимости. Свой более высокий статус школа получила одной из самых первых, а быть первым, как известно, нелегко. Экономисту, которому было решено ввести в качестве одной из основных дисциплин, тогда школьникам еще не преподавали. Не было ни нужных учебников, ни специальных программ. Все надо было создавать самим или отказываться от идеи давать экономические знания со школьной скамьи. Решающими обстоятельствами тут оказались настойчивость и энтузиазм преподавателя Владимира Георгиевича Матвеева, осуществившего разработку ряда учебных пособий по экономике.

ЖИЗНЬ ЛИЦЕЯ КАК ОНА ЕСТЬ

Многие ли школы могут похвалиться тем, что издают собственную газету? Не стесняю, а вполне профессионально, вышедшую в школьной мини-типографии? И то, и другое есть у учащихся лицея "Интернешнл Хаус-Ташкент" при столичном институте ирригации и механизации сельского хозяйства.

СТРОИТСЯ КОЛЛЕДЖ

работы почти закончены, здание колледжа строители намереваются сдать под ключ к 9-летию независимости республики.

УЧИТЕЛЬ МАТЕМАТИКИ

Свой первый урок в школе, куда Тухтамурод-ака был направлен после окончания в 1967 году математического факультета Бухарского государственного университета, он помнит, будто это было вчера. Он вошел в класс, обвел взглядом притихших ребят и понял — это на всю жизнь. С того времени прошло много лет, но и сегодня каждый урок для Тухтамурода Жумаева — это серьезный экзамен, на который не приходишь без подготовки.



Сейчас он работает в Каракуле директором специализированной школы-интерната для одаренных детей. И как в прежние годы, с особой тщательностью готовится к каждому уроку. А ученики платят ему огромную любовь и хорошие знаниями предмета, получающими высокую оценку комиссий и жюри районных, областных, республиканских олимпиад.

ХОРМАНГ, ДОМЛА!

Помним ли мы своих школьных учителей? Тех, кто учили нас "буквы разные писать тонким перышком в тетрадь", и тех, кто провозил нас со школьного двора, смахивая набравшую слезу? Помним ли, как звали учителя географии, того, худого и нескладного, в больших роговых очках, странно выговаривавшего слова? Или учительницу пения, веселую, с ямками на щеках, с неизменно короткой стрижкой...

Одних учителей мы вспоминаем всю жизнь, настольно сильно запали они нам в душу, других силится припомнить, морща лоб, листая в уме странички школьного альбома. Третий, как ни странно, не помним совсем. Не было в них ничего примечательного, уроки вели обыденно, да и к нам, ученикам, относились снисходительно, с тщательностью скрываемой нетерпимостью. Но есть педагоги, к которым никогда не зарастает народная тропа, — бывшие ученики их знают, что многого, чего они добились в своей жизни, они обязаны именно ему — учителю.

НА СНИМКАХ: прораб Самандар Хакимов (в центре) с бригадой каменщиков; здание экстренной медицинской помощи, построенное рабочими ПМК-47.



Импulsiveный, живой, подвижный, молодой, в лицах изобретал тех, о ком рассказывал. Ученики включались в игру и становились Цезарями, Александром Невским, Чингиз-ханами. А их домла ни разу не заглядывал в учебник или конспекты. Такие уроки не забываются. Тем, первым его ученикам, уже за сорок, разыхались они из отчего края, живут во всех городах и всех странах Центральной Азии, но учителя своего не забыли. Каждый праздник приносит местный почтовый десяток писем со штампами Ташкента, Караганды, Душанбе, Чарджоу и других городов.

Ольга ГРЯЗНОВА, наш общ. корр.

Гуманизация обучения и воспитания проявляется в лицее и в возрастании удельного веса знаний о человеке и обществе, в создании предпосылок для эффективного выполнения каждым выпускником основных социальных ролей. Свой вклад в это вносит издающаяся здесь школьная газета "LYCEUM LIFE" ("Жизнь лицея"), выходящая на 3-х языках — английском, узбекском, русском. Появлению ее на свет способствовали обширные связи учебного заведения.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО ОТКРЫТОГО ТИПА «SDF»

в соответствии с законодательством информирует общественность о хозяйственно-финансовом состоянии на 1 января 2000 года и результатах деятельности по годовому отчету.

Актив баланса:	В тыс. сум.
РАЗДЕЛ 1 Основные средства и прочие вносящие активы	14753,7
РАЗДЕЛ 2 Запасы и затраты	9281,9
РАЗДЕЛ 3 Денежные средства, расчеты и прочие активы	196167,5
Баланс	43503,1
Пассив баланса:	
РАЗДЕЛ 1 Уставный фонд	15440,0
Прочие источники собственных средств-дотация	3573,5
Нераспределенная прибыль	6615,7
РАЗДЕЛ 2 Долгосрочные пассивы	17873,9
Баланс	43503,1

Основные показатели финансово-хозяйственной деятельности АОТ «SDF» за 1999 год

1. Валовой доход от реализации продукции 63957,5
2. Чистый доход-по балансу 5436,9
3. Дебиторская задолженность на конец 1999 г. 4459,6
4. Авансы 1739,4
5. Резерв предстоящих платежей и расходов 2931,1

Остаток денежных средств на р/с по состоянию на 01.01.2000 г. 11421,1

Баланс финансово-хозяйственной деятельности и результаты за 1999 год подтверждены аудиторской фирмой ООО «Маслахатчи-Аудит», лицензия № 399 от 29.01.98 г., выд. Минфин. РУ.

ВНИМАНИЕ! Общее собрание акционеров АОТ «SDF» состоится 18 мая 2000 года в 10.00 в помещении киностудии.

Повестка дня: 1. Итоги деятельности АОТ «SDF» за 1999 год и определение основных направлений деятельности АО на 2000 год. 2. Результаты ревизии финансово-хозяйственной деятельности АО за 1999 год и утверждение соответствующих документов. 3. Информация о начислении дивидендов за 1999 год и утверждение размеров их выплаты. 4. Разное.

Спорт
ЭКЗАМЕН
БУДЕТ
ОЦЕНЕН...
МЕДАЛЯМИ



Читатели "Народного слова" имеют возможность первыми увидеть эмблему Республиканской универсиады...

Студенческий спорт во всем мире является источником резерва спорта высших достижений.

Вот почему значение Универсиады невозможно переоценить. Тем более, что это — не разовое, а многоэтапное мероприятие...

Лучшие же приняли участие в только что завершившемся втором этапе, в котором в каждой области, Каракалпакстане и Ташкенте выявлялись те, кто поедет на финал в Наманган.

Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.



Саïм Акчилов. Совсем недавно творчество оркестра высоко оценил известный в мире итальянский режиссер маэстро Рикардо Капассо.

СЮРПРИЗЫ
ОТ САИМА АКЧИЛОВА

Сегодня вечером в Большом театре оперы и балета им. А. Навои в концертном симфоническом зале впервые прозвучит знаменитая Симфония № 40 Вольфганга Амадея Моцарта.

Не случайно второй раз посещает Узбекистан дирижер из Турции Саïм Акчилов.

Казалось бы, нет ничего особенного в том, что "завязываются" тесные творческие и дружеские международные контакты музыкантов, дирижеров, режиссеров.

Нельзя не согласиться с мнением опытного музыканта и педагога. "Весьма палочки" узнаваемы, имеют свой имидж, первое правило его юных исполнителей — тщательно отработать каждую вещь, не повторяться, заполнить репертуар произведениями, интересными в ритмическом и мелодическом отношении.

В этом плане судьба симфонического оркестра ГАБТа им. А. Навои складывается очень удачно. Наряду с плановой работой над операми и балетами оркестр ведет широкую самостоятельную деятельность.

Нынешний визит маэстро таит в себе еще один неожиданный сюрприз. В концерте прозвучит фантастично красивая музыка Моцарта, а также романтическое произведение турецкого композитора Ферита Тузуна под названием "Впечатление".

НА СНИМКЕ: маэстро Саïм Акчилов. Фото Ю. ПОЛЯНСКОГО.

Искусство

АЛЛО, МЫ ИЩЕМ
МЕЦЕНАТОВ!

Об ансамбле ударных инструментов "Веселые палочки" из города Гулистана, руководимом энтузиастом музыкального образования Валерием Джаназавичем Бекмуразаевым, говорят: отличные ребята, не зазнаются, высоко держат марку, участвуют в основном в благотворительных мероприятиях — и на республиканском уровне, и в родной Сырдарье, и в соседних областях.

Становили в торжественном открытии Русского культурного центра Сырдарьинской области. Нас хорошо принимают в детских домах, оздоровительных лагерях Ташкентской области.

— Нам не приходится говорить "Алло, мы ищем таланты", — замечает Валерий Бекмуразаев, — талантливых мальчишек и девчонок у нас в провинции не меньше, чем в столице.

Ансамбль получил путевку на республиканский финальный тур, он состоится в мае-июне этого года. Жюри отметило оригинальность исполнения оркестра бы знаменитых мелодий на специфических ударных инструментах — маримбафоне, вибратоне и др.

Особенно тепло встретил зрительный зал яркую оптимистическую "Праздничную сюиту" — попури на темы народных мелодий в оригинальной обработке руководителя ансамбля. Каждая тема подчеркивалась определенным ритмом соло на ударных инструментах, создавая завораживающую гамму звучания.

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, по Каракалпакстану и Хорезмской области — 24—29 тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 25—30 тепла; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям — 26—31 тепла; по областям Ферганской долины — Андийанской, Ферганской и Наманганской — 22—27 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 23—28 тепла; по горным районам Узбекистана — 11—16 тепла.



НА СНИМКЕ: ансамбль из Гулистана со своим руководителем.

5 апреля в кассе железнодорожного вокзала города Навои я купил билет на поезд №661 Бухара — Ташкент. В кассе мне сказали, что к стоимости билета я должен заплатить еще 700 сумов за питание в пути.

Вот такой однобокий сервис в приказном порядке навязывается кандидатам в пассажиры. Считаю, что введение данной "услуги" непродуктивно.

Впрочем, подобное отношение к собственным инициативам обнаруживается далеко не впервые. Хокимият г. Навои, например, по согласованию с почтовой организацией подписал на льготных условиях 300 пенсионеров на республиканскую газету "Народное слово".

НЕ В МЕРУ НАВЯЗЧИВЫЙ СЕРВИС

живание, в которое входит и питание пассажиров. На мои возражения, что мол, я не собираюсь ужинать в вагоне, ибо поезд отправляется в полдень, а прибывает в столицу рано утром, когда еще не время для завтрака, меня строго известили, что в таком случае приобретайте билет или в плацкартном вагоне, или на другой поезд.

Комментарий журналиста: Эта история напомнила мне крылатую фразу: мол, хотели как лучше, а получилось как всегда... Ах, до чего порой недостаток нам взвешенности и продуманности в своих действиях! Досадно, когда этих качеств не хватает там, где появляются ростки в общем-то хороших, полезных начинаний.

Из всего просчета, однако, необходимо извлечь уроки. Какой же тут напрашивается вывод? Люди должны исходить из реалий той сферы, где они работают и в границах которой изобретают новшества.

ПОГОДА
НОВОГО ДНЯ!

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, по Каракалпакстану и Хорезмской области — 24—29 тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 25—30 тепла; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям — 26—31 тепла; по областям Ферганской долины — Андийанской, Ферганской и Наманганской — 22—27 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 23—28 тепла; по горным районам Узбекистана — 11—16 тепла.

В столице республики — усилением до 15—20. Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 24—29 тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 25—30 тепла; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям — 26—31 тепла; по областям Ферганской долины — Андийанской, Ферганской и Наманганской — 22—27 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 23—28 тепла; по горным районам Узбекистана — 11—16 тепла.

Внимание! В ТЕЧЕНИЕ ПЕРИОДА С 27 АПРЕЛЯ ПО 9 МАЯ НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ В ГЕОМАГНИТНОМ ОТНОШЕНИИ ДНИ ОЖИДАЮТСЯ 27, 28, 29, 30 АПРЕЛЯ, 3, 4, 5, 6 И 7 МАЯ.

OSIYOB Лучшая офисная мебель из Италии, Голландии и Бельгии. Мебельный салон "АФРОСИАБ", г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан объявляет конкурс на замещение вакантных должностей, связанных с работой по следующим направлениям: системное сопровождение программно-технических комплексов; техническое обслуживание и ремонт средств вычислительной техники; программирование.

ABN-AMRO Bank Best Bank in Uzbekistan. «Central European», печатное издание престижного финансового журнала "Euromoney" назвало АБН АМРО Банк НБ Узбекистан А.О. лучшим банком Узбекистана в 2000 году.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛК СУЗИ. УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.